
西区自治協議会 第１部会 令和７年度 第１１回会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

開催日時 ２月１２日(木)午後３時００分～４時３０分 会場 
西区役所４階  

対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
伊藤(健)部会長、伊藤(正)副部会長、久保田委員、関委員、 

丸山委員、風間委員、岩沢委員、田村委員、古俣(和)委員 計９名 

欠 なし 

事務局 地域課・兼島課長 ほか３名、総務課・内山係長 

主な議事 

（１)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
(２)今年度の事業評価書の確認 

○今年度分の事業評価書(案)をもとに、修正点などを確認し、案の通りの

内容とすることにしました。 
 
（３）第１０期の提案事業について 

【地域の防犯講演会応援事業】 

〇2/14（土）に小針コミ協で開催される防犯講演会の感想を聞き取り、今

後の事業展開の参考にすることとしました。 

○現時点で未提出のコミ協に対して、本会などの機会をとらえて、再度開

催希望の有無の回答を依頼することとしました。 
 
【高校生と連携した自転車盗難防止事業】 

〇資料３に基づき、伊藤（正）副部会長より、1/23（金）に行われた日本文理

高校との会議の様子について報告がありました。  
（参考スケジュール） 

・１月２３日(金) 日本文理高校との打合せ （済） 

・２月１３日(金) ５月に配布する啓発ノベルティの発注 

・５月１３日(金) 日本文理高校生徒会による啓発街頭キャンペーン実施 
  
○上記のスケジュールの確認を行った後、地域課・八木澤係長より、文理高

校の生徒から提出されたノベルティ案の説明がありました。  
○案をもとにノベルティ検討する際、出された主な意見は以下の通りです。  
＊高校生にはグミ等が人気で、受け取りやすいのではないか。 

＊お菓子＋消しゴムなどの組み合わせがいい。 

＊ノベルティではないが、校内にのぼり旗を掲示してもらうのもいい。 

○あげられた意見をふまえつつ、以下の通り用意することとしました。 

・ノベルティ…小さな透明の袋に「小さなお菓子」と「消しゴム」を入

れたセットにする。(消しゴムに啓発シールを貼る) 

・のぼり旗…警察で活用されているものなどを参考に、３月にデザイン決

定を行い、４月に発注を行う。          （裏面に続く） 



【自主防災組織の防災意識向上事業】 

〇資料４のアンケート結果に基づいて、意見交換ならびに今後の事業の方

向性の検討を行いました。 

○意見交換で出された主な意見は以下の通りです。  
＊防災活動への参加者が少ないと感じる声が多いが、初めは興味を持つ 

人が少ないことはしょうがない部分もある。 

＊防災士を呼ぶなどして、繰り返し学びを深めて少しずつ広めていくこと

が必要である。 

＊訓練の入り口となるような簡単な内容をいつでも勉強できる環境（動画

ツール等）をつくるといいのではないか。 

＊区だよりでの定期的な普及啓発を行うといいのではないか。また、それ

らをスマホ（市公式 LINE など）でも見られるような設定の呼びかけも効

果があるのではないか。  
〇あげられた意見を踏まえ、今後は西区公式ＳＮＳ・区だよりなどの既存の

発信ツールや動画ツール等を有効活用した知識・情報(難しい内容ではな

く基本的・入門的なもの)の伝達に取り組んでいくこととしました。 

その他 

◎次回の部会 

日時 ： 令和８年３月１３日(金) １６：０0～ 

場所 ： 西区役所４階 対策室 

内容 ： 第１０期 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会 第２部会 令和７年度 第１１回会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

開催日時 ２月９日（月） 午前９時００分～１０時３０分 会場 
西区役所４階 

対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
山岸部会長、竹田副部会長、笹川委員、藤橋委員、大島委員、 

青木委員、髙橋委員、山口委員 計８名 

欠 羽賀委員、長澤委員、西山委員 計３名 

事務局 兼島地域課長、植野健康福祉課長補佐 ほか地域課４名 

主な議事 

（１)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 

(２)今年度の事業評価書の確認 

〇今年度分の事業評価書(案)をもとに、修正点などを確認し、案の通りの

内容とすることとしました。 
 

(3)提案事業の内容検討について 

〇進捗確認や内容検討を行いました。決定事項などは以下の通りです。 
 
 

【支え合いの大切さ普及事業(あいさつ運動)】 

＊各団体への媒体配布状況確認 ⇒ 一覧表の記載の一部修正 
 
 

【第１０期の提案事業】 

＊アンケート結果の確認 ⇒ 結果や今後の進め方についての意見交換 
 
 
結果についての主な意見 

・結果を踏まえ、保護者の参考になる情報提供もできればよい。 

・必要な情報が本人たちに届いていない(部活動の地域展開制度の変更

自体について、こどもたちが理解していない)という結果は非常に重

要。 

・少数ながら居場所に困っている子もいることは注視すべき。 

・商業施設等も居場所として把握している子がいることは意外だった。 

・今のこどもたちは好きなところで遊ぶなど、割と自由に時間を過ごし

ている気がしていたが、今回の結果にも現れていると感じた。 
 
 
今後の進め方についての主な意見 

・こども向けに丁寧な制度説明の機会があった方がよいと思う。学校現

場に実情を共有してあげることが重要。 

・部活動や地域クラブの加入状況について、次回は小中別にデータを分

けての分析も見ながら、今後の進め方を検討したい。 

・アンケート協力のお礼も兼ねて各校に結果のフィードバックやデータ

の共有を行いたい。 

             （裏面につづく） 



 今後の進め方 

 ・制度説明の必要性については、実情共有に留め、学校現場に任せる。 

 ・２部会としては「こどもたちの居場所選び」の支援につながる情報収

集を進めながら、まとめ方を検討していく。 

その他 

(次回日程) 

日時 ： 令和８年３月９日(月) 午後１時３０分から 

場所 ： 西区役所４階 対策室 

内容 ： 第１０期 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会 第３部会 令和７年度 第１１回会議概要    

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

開催日時 ２月１０日(火)午前１０時３０分～１２時００分 会場 
西区役所３階  

３０３会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
山賀部会長、渡邊副部会長、伊藤（甲）委員、大矢委員、 

尾田委員、河内委員、塩川委員、古俣委員、今村委員  計９名 

欠 中村委員、荻野委員                        計２名 

事務局 兼島地域課長 他４名 

主な議事 

(1)部会の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
 
(２)今年度の事業評価書の確認 

 ○山賀部会長より資料２に基づき、説明がありました。 

 ○資料の確認を行い、事業評価の４行目 交通→公共交通へ修正しました。 

 

(3)提案事業の内容検討について 

〇各事業の進捗確認や内容検討を行いました。 

確認した内容や出された主な意見などは以下の通りです。 
 
 

【大学生による魅力発信プロジェクト】 

○資料３に基づき、進捗確認を行い、下記の意見があげられました。 

＊ツアーを組む際にはストーリー性を出すことが大切だ。 

○引き続き、大学生委員を中心に進めていくこととしました。 
 
 

【農業の魅力発信事業】 

 ○部会においてあげられた意見は以下記載のとおりです。 

 ＊農産物だけでなく、その背景にいる人を取り上げるといい。 

 ＊以前意見としてあげられた「学生委員のルート」と紐づけを行うといいと

いう意見を考慮するのであれば、学生委員も編集に関わってはどうか。 

 ＊自治協にはいろんな立場の人がいるので、そのネットワークを利用しては

どうか。（農業者との繋がりなど） 

 ＊農産物そのものだけでなく、その成り立ちをストーリー仕立てて紹介した

い。 

 ＊枝豆だけでなく、ほかの地域の野菜もいいのではないか。（赤塚大根な

ど） 

○上記の意見をふまえ、今後まとめ方の検討を行うこととしました。 

 

（裏面につづく） 



【地域の見える化プロジェクト】 

 ○資料４に基づいて、現時点での調査シートの提出状況と回答内容の確認

を行いました。 

 ○確認を踏まえ、全コミ協に現時点での「調査シートまとめ表」を送付し、回

答したコミ協には確認していただき、未回答のコミ協へはリマインドを行

うこととしました。 

 ○回答が集まったらあらためて部会委員に配布し、回答に対する気づきや

分析方法、今後の活用方法などの意見を聴取し、次回以降の部会で検討

していくこととなりました。 

 

その他 

○次回開催日・開催場所 

日時：令和８年３月１１日（水) １５：００～１６：３０  

場所：西区役所４階 対策室 

議題内容：第１０期 提案事業の検討 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第１７回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討、西区自治協広報紙の企画 

開催日時 
２月３日（火）  

午後１時００分～２時３０分 
会場 

西区役所４階  
ミーティングスペース 

出 席 者 
委 員 

出 
風間委員、岩沢委員、羽賀委員、古俣（愼）委員、山口委員   

計５名 （広報紙作成チームのみ招集） 

欠  

事務局 八木澤係長 

主な議事 

広報紙作成会議 

第５０号広報紙の原稿と紙面構成について 

 〇「西区を豊かに」の記事と紙面構成について検討しました。 

 〇第１部会は、自転車盗難防止の取り組みについて、１/２３（金）に行った、

日本文理高校生徒会と打ち合わせの内容を元に記事を作成にすることに

しました。 

 〇２月の第１部会で活動時に配布するノベルティを決定し、その内容も掲載

することにしました。 

 〇第２部会は、部活動の地域展開を迎える小学校５年生から中学校３年生を

対象に実施した、放課後の時間や居場所づくりについて現状や意向を確

認するアンケートの集計結果と、結果に対する委員の感想や今後の検討

の方向性を記事にすることにしました。 

 〇第３部会は、大学生による魅力発信について、学生委員がルートを考案す

る際に訪れた魅力的なスポットの写真と感想を記事にすることとしまし

た。 

 〇掲載する記事のスペースと割り付けを決めました。 

 〇各記事の作成担当を決めて、現行の入稿日までに事務局へ提出すること

にしました。 

  

 〇２面は「新川」を題材として第３回ふるさと深掘りを掲載するとともに、年

度末恒例のクロスワードクイズを掲載することにしました。 

 

 〇今後の作成スケジュールを確認し、次回の会議は初校納品後に行うこと

にました。 

 

 

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和８年２月２７日(金) １３：３０～１４：４５ 

場所 ： 健康センター棟３階 大会議室 

 





西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第１８回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討、西区自治協広報紙の企画 

開催日時 ２月１９日（木） 午後３時００分～４時００分 会場 
西区役所 ３階 
３０３会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、岩沢副会長、山賀副会長・第３部会長、 

伊藤(健)第１部会長、山岸第２部会長、長澤委員 計６名  

欠 (広報紙作成メンバーは招集なし) 

事務局 吉岡地域課長補佐 ほか地域課３名 

主な議事 

（１）第１１回 西区自治協議会(案)について 

○次第(案)に基づき、議事・報告内容や進行について確認しました。 
 
(2)自治協議会 各区独自の委員研修について 

○先月の総務特別部会で出された意見や決定したテーマに沿って、事務局

側で準備を進めていた委員研修の講師ならびに講演概要、当日の進行

などを確認しました。 

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和８年３月１８日(水) 15：00～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

 


